

# dogovori

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA-CENTER



LETO DNI DELEGATSKEGA SISTEMA V KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

## Več pogojev za zavestno odločanje

Pred dobrimi tremi tedni so sveti ZK v krajevnih skupnostih sklicali zbere komunistov, delujočih v vseh organih krajevnih samouprave in družbenopolitičnih organizacij v krajevnih skupnostih.

Glavna tema pogovorov je bila uveljavitev delegatskega sistema v življenju krajevne skupnosti. Osnovne ugotovitve, evidentiranje problemov in nakazane rešitve, podane na zborih v KS Poljane in KS Ajdovščina ter opisane v tem sestavku, veljajo prav gotovo lahko tudi za ostale KS v naši občini.

### PRIMERJAVA OPOZARJA

Na obeh zborih se je izkristalizirala ugotovitev, da delegacije krajevne skupnosti v skupščinski zbor KS v glavnem zadovoljivo delujejo. Seveda so tudi tu še mnoge pomanjklivosti in »kratki stiki«, vendar se ob pregledu enoletnega delovanja teh delegacij opaža napredovanje tako v vsebinskem kot discipliniranem delu posameznih članov delegacije. Tako na Ajdovščini ugotavljajo, da se je sistem »kolo barjenja«, kot ga sami imenujejo že popolnoma uveljavil. To pomeni, da so tu preseglji odborniško obnašanje delegacije in da vsi delegati enako sodelujejo v procesu. So pa na Poljanah v tem pogledu ugotovili, da se nekaj izvoljenih delegatov svoji funkciji izmika, celo članov ZK in bo proti takim pojavom potrebno ostreje nastopiti, saj posamezniki s svojim nesodelovanjem rušijo osnovne principe delegatskega sistema. Pri poznavanju obravnavane problematike pa se je pri delegatih pokazal viden napredek, saj vedno bolj tvorno sodelujejo pri razpravah in kreiranju odločitev.

Porazno pa je stanje v splošni delegacijah v skupščine samoupravnih interesnih skupnosti, kjer se srečujejo s skorajda že nerešljivimi problemi.

Na zboru v KS Ajdovščina so opozorili na precejšno anarhijo v delovanju samoupravnih interesnih skupnosti tako v načinu priprave gradiva, njihovem pošiljanju kot do rokov za sklicevanje sej. Ker posamezne SIS med seboj dela ne koordinirajo, stoji ta delegacija pred dejstvom, da se mora praktično osemkrat mesečno sestajati, da bi lahko sprotno obravnavali gradivo pred sejami. Dane so bile tudi alternative za rešitev. Ali naj vse SIS med seboj uskladijo datume svojih sej in poenotijo način podajanja gradiva, ali pa bo potrebno za vsako skupnost posebej izvoliti svojo delegacijo. Tega pa kadrovske kapacitete v krajevnih skupnostih verjetno ne bodo prenesle.

### COKLA TUDI SLABA PODKOVANOST

Podobno je bilo ugotovljeno tudi na Poljanah, kjer pa so delegati za SIS opozorili tudi na to, da niso bili deležni nikakršnega predhodnega izobraževanja. Tako stojijo pred dejstvom, da morajo odločati o stvareh, na katere se ne spoznajo, včasih pa celo niti ne razumejo popolnoma. Na tak način izglasovana odločitev pa je seveda lahko pravilna le slučajno.

Položaj delegacij za samo-

upravne interesne skupnosti je, ob takih ugotovitvah, res za skrbljujoč. Samo takojšnja akcija, ki naj te probleme odpravi, nas lahko reši mučnega občutka, da lahko delegatski princip delovanja SIS zamre, še predno se je uveljavil.

### OSNOVNE SREDINE NE ODLOČAJO

Na Ajdovščini je bilo ugotovljeno: delegatski sistem se konča pri delegaciji. V malo omiljeni obliki je bilo to poudarjeno tudi na Poljanah, kjer so poskušali ustvariti vez med delegacijo in prebivalci preko zborov občanov. Vendar tudi tu ugotavljajo, da to ni najustreznejša rešitev, saj je tudi na ta način udeležen pri odločanju le majhen odstotek občanov. Tako na Poljanah vidijo rešitev v stalnih problemskih sestankih, konferencah, tribunah in drugih množičnih oblikah. Na Ajdovščini pa predlagajo, da naj bi bila prva faza pri širjenju odločanja predvsem odprtost dela vseh organov in komisij, delujočih v krajevni skupnosti in družbenopolitičnih organizacijah. Sicer je to deklarativno že urejeno, vendar sklicatelji sej teh komisij in drugih organov ljubosumno skrivajo vse podatke v okviru članstva teh komisij. Z javnim obveščanjem o času, kraju in vsebini sej in sestankov bi verjetno zainteresirali mnogo večji krog občanov, saj se vsa obravnavana tvarina nanaša na problematiko teh občanov.

### ODPRTOST IN MEDSEBOJNA INFORMIRANOST

V zvezi z dejanskim odpiranjem dela vseh teh organov pa

## Akcija enotne fronte

Vse ustvarjalne sile Slovenije so se dogovorile, kako uresničiti težnje letošnje gospodarske resolucije

Predsedniki občinskih konferenc SZDL in sekretarji ZKS ter predsedniki sindikalnih svetov in mladinskih konferenc, so se 1. julija dogovorili, da bodo takoj sprožili akcijo vseh naprednih sil naše republike, da bi se zagotovile stabilnejše politične in ekonomske razmere. Gre za resolucijske osnove skupne politike ekonomskega in socialnega razvoja Jugoslavije v letošnjem letu.

Po besedah Milana Kučana — govoril je v imenu RK SZDL — nam gre za nezamudno intenzivnejšo poglobitev samoupravnih odnosov. Samo od poglobitve teh odnosov namreč lahko pričakujemo, da bomo vsi skupaj hitreje in odgovorneje uresničili že sprejete obveznosti in delovne programe ter odstranili ovire, ki so nam napoti. Potrebna nam je splošna in takojšnja velenje proti inflaciji, proti rastočemu zunanjetrgovinskemu primanjkljaju, proti nizki produktivnosti in šibki konkurenčnosti, proti nepokritim investicijam, proti divjajočim cenam in pretirani porabi. Seveda, če govorimo o splošni ofenzivi, nimamo v mislih neke kratkotrajne kampanje, ampak začetek dolgoročne nove prakse, ki je operativno istovetna s srednjeročnim načrtom stabilizacije.

Ni dvoma, da predstavlja poziv socialistične zveze, ki nastopi predvsem v imenu delavskega razreda, odločen prehod od besed k dejanju. Predstavlja tudi kritiko dosedanje počasnosti in okornega vedenja naše družbe. Poziv — s podrobnimi opredelitvami ga je podprl Miran Potrč — velja vsem delovnim sredinam, OZD

in TOZD, krajevnim in interesnim skupnostim, političnim organizacijam, skupščinam, delegacijam in delegatom ter slehernemu delovnemu človeku Slovenije in Jugoslavije. Akcija nalaga podvojeno aktivnost komunistom. Smo na pomembni prelomnici, s katere vodi naša pot samo v množično samoupravno ustvarjalnost, pa tudi v zavestno množično varčnost in odpoled. Gre nam za novo kvaliteto revolucionarnega razvoja.

Odveč bi bilo zdaj ugotavljati, kje in kakšen je položaj občine Ljubljana-Center v skupni fronti. Ob vednosti, da je povprečni narodni dohodek našega občana verjetno najvišji v Jugoslaviji, se mora družbeno in osebna vest odločilnih dejavnikov v tej občini zdramiti z najhitrejšo stopnjo odzivnosti. Namerno smo zapisali »vest«, kajti podčrtati smo hoteli moralno-politično dimenzijo naših nalog. Občina Ljubljana-Center je domicil največjih trgovskih in bančnih organizacij, le-te pa sodijo v družbeno ustvarjalno območje, ki mora zaradi svoje izjemne vplivnosti razviti večjo mero samoupravne iskrenosti kakor doslej.

ZVONE KRŽISNIK

je bila na istem zboru dana tudi sugestija, da naj v svoje dnevne rede vključijo tudi tiste točke dnevnih redov zborov občinskih skupščin, in SIS ki obravnavajo enako problematiko, kot posamezni organ oz. komisije. Če bodo na teh sejah prisotni tudi člani delegacij bo s temi mnogimi drobnimi nitmi stkana vez med delegacijo in svojo osnovno sredino, prav gotovo dala take rezultate, kot jih delegatski sistem potrebuje. Zavedati se moramo dejstva, da bo delegatski sistem, ki je v svoji zasnovi edinstven v svetu, delegatski le v toliki meri, kolikor bomo prav vsi občani v njem aktivno sodelovali. Vsako prenašanje dogovarjanja in odločanja na katerekoli ožje skupine ljudi ali na katerekoli forume je za ta sistem smrtni udarec.

Prav tako pa je pomembna zavest, ki v marsikaterih izvršilnih ali upravnih organih, tako skupščin občin kot samoupravnih interesnih skupnosti, še ni prisotna, da niso oni ti-

sti, ki lahko v imenu družbe prinašajo politične odločitve. Vedno bolj morajo biti, po eni strani, servis delovnim ljudem in občanom, da jim omogočijo optimalne pogoje za resnično zavestno odločanje. Seveda pa jim morajo ob tem že pri pravi gradiv omogočiti, da bodo s problematiko seznanjeni in da bodo gradiva tudi razumeli.

Zal pa to še ni realizirano, saj so praktično vsa gradiva, posredovana delegatom, še vedno pisana dolgovestno in nerazumljivo, večinoma tudi v jeziku, polnem tujk, ki s svojo nerazumljivostjo delegate odvrta celo od branja samega.

Po drugi strani pa je bilo na zborih izraženo mišljenje, da neverjetno obširni dnevni redi kažejo na to, da s tem, ko določeni izvršilni organi praktično vsako malenkost dajejo v potrditev zborom skupščin, enostavno prelagajo odgovornost na pleča delegatov.

MISO JAVORNIK

## IZ VSEBINE:

- VSI SMO USTVARJALCI ob zaključku tedna Komunist v Centru str. 3
- HIŠNIM SVETOM V POMOČ — delitev stanarin in organizacija Staninvesta str.6
- RAZVOJ TEČE — mesečni zunanjepolitični pregled str. 8—9
- KS GRADIŠČE SE PREDSTAVI — pogovor z Ivom Bernardom, predsednikom sveta KS str. 12
- ZBOR KS TABOR IN VAČE — foto reportaža prireditve s srečanja ob 30-letnici zmage str. 16